

EL EJÉRCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR

AÑO XVIII.—Núm. 4.768

Tres ediciones

Madrid, Jueves 3 de Febrero 1921

Redacción y Administración. BARBIERI, 8 Teléf. 575

FIESTAS Y HOMENAJES

En honor de los Reyes de Bélgica

Los estudiantes españoles y los Reyes de Bélgica.—Manifestación ante Palacio

Mientras en Palacio se efectuaba el almuerzo de Sus Majestades, se reunían en el Paraninfo de la Universidad los directores de las distintas Asociaciones oficiales de estudiantes de Madrid, para tributar a los Reyes de Bélgica, en nombre de todos los estudiantes de España, el anunciado homenaje. Al acto de hoy fueron invitadas las Asociaciones de provincias, habiendo enviado delegados Murcia y otras, y adhiriéndose todas por telegramas y cartas.

En la reunión del Paraninfo de la Universidad, el presidente de la Asociación oficial de estudiantes de Farmacia, don Ernesto Gil Sastre, les hizo entrega del distintivo que habían de usar durante la manifestación, completando los detalles necesarios para su buena marcha.

A las dos se les unieron el resto de los estudiantes, el rector de la Universidad señor Carracido, el senador por la Universidad Sr. Ortega Morejón, los decanos y representantes de los profesores.

Seguidamente se puso en marcha la manifestación, llegando a Palacio a las dos y media de la tarde.

En la manifestación figuraban todos los estandartes de las distintas facultades.

A la llegada a la plaza de la Armería los vivos y aplausos a los Reyes de Bélgica resonaban estruendosamente, destacándose seguidamente una comisión de 18 estudiantes que acompañados por los señores Carracido y Ortega Morejón, la directora de la Escuela Normal y los profesores de la Universidad Sres. Castro y Reyes Prosper, subieron a la antecámara donde ya los aguardaban los Reyes Alberto e Isabel.

En la antecámara.—Entrega de un pergamino.—Dos discursos.

Una vez en la regia estancia, y previos los saludos de rigor, adelantóse el Sr. Carracido hacia los soberanos belgas y pronunció en francés las siguientes palabras: «Majestad: En nombre de los estudiantes españoles y de la Universidad os suplico aceptéis el homenaje de nuestro saludo más respetuoso y entusiasta.

Os rogamos también que seáis el portador del testimonio de fraternidad de los estudiantes españoles para sus compañeros de Bélgica, del cual es expresión el presente pergamino.»

Después habló también en francés el Presidente de la Unión Nacional de estudiantes, D. Manuel Salas Viu, en estos términos:

«Majestad: En nombre de los estudiantes españoles, sed bien venidos.

Nos es extraordinariamente simpático vuestro bello país de Bélgica, de pequeña extensión territorial pero habitado por un pueblo de una gran alma capaz de sufrir las más terribles penalidades sin doblegarse. Después de los días de prueba se puede decir que los belgas son del temple del acero toledano.

Esto no nos extraña puesto que sabemos que ese suelo, ahora bañado por la sangre de tantos héroes en tiempos lejanos, también lo fue por la de nuestros soldados. Nos quedará siempre un sentimiento de admiración para la poética tierra a cuyos dignos Soberanos tenemos ahora el honor de saludar.

Aún muy jóvenes, Cervantes nos enseñó la derrota de Don Quijote porque no contaba más que con su ideal; entonces no podíamos hacernos a esta idea.

Otras personas de más edades explicaron nuestra actitud diciendo: he aquí el primer movimiento generoso del corazón que no ha sufrido todavía los embates de las realidades de la vida; pero ahora vemos aquí otro caballero que él también se atena solamente a su honor, desdiciendo las realidades de la vida material y que ha sabido vencerlas.

Ya hemos colaborado con los estudiantes belgas y somos muy felices al enviarlos, junto con nuestro homenaje, un saludo para nuestros camaradas de Bélgica.»

Al terminar sus palabras el Sr. Salas, hizo entrega al Rey Alberto de un pergamino firmado por los presidentes de todas las Asociaciones, con el siguiente texto:

«Los estudiantes españoles saludan efusivamente a sus hermanos de Bélgica, y anhelando que la intensidad de afecto tenga expresión adecuada a su magnitud, piden al Monarca que hoy reina en el corazón del pueblo honrado con su visita, que su voz augusta sea la mensajera del ansia de estrecha y perdurable fraternidad espiritual. Madrid 1.º de febrero de 1921.»

El Rey Alberto, al recoger el pergamino, expuso en breves frases la satisfacción que tanto a él como a su augusta esposa le producía el homenaje, y dio, además en nombre de los estudiantes belgas las gracias más expresivas por sus frases de afecto hacia ellos de los escolares españoles.

Los estudiantes aplauden a los Reyes belgas

Momentos después la comisión abandonó Palacio y se unió a los manifestantes en la plaza de la Armería.

En aquellos instantes, los Reyes Alberto e Isabel asomáronse a uno de los balcones que da a dicha plaza, y los estudiantes les hicieron objeto de una ovación clamorosa y entusiasta.

La ovación continuó hasta que los Soberanos belgas se retiraron del balcón, no sin saludar antes con la mano a los escolares.

Cerca ya de las cuatro de la tarde, la manifestación abandonaba los alrededores del regio Alcazar, dirigiéndose a la Universidad, donde se disolvió.

Los Reyes de Bélgica realizan varias visitas

Después de haber salido de Palacio los estudiantes, los Reyes de Bélgica acompañados del duque de Montellano y de la duquesa de Medinaceli, Grande y Dama puestos por Sus Majestades a su servicio durante su permanencia en España, salieron del regio Alcazar en su automóvil para realizar diversas visitas.

Los Reyes Alberto e Isabel estuvieron primeramente en los palacios de los Infantes Don Carlos, Doña Luisa y Doña Isabel y en el de la duquesa de Talavera, visitando a Sus Altezas.

Más tarde acudieron a la presidencia del Consejo y al Ministerio de Estado, dejando tarjeta.

Por último, acudieron al histórico palacio de Cervellón, en la calle de Santa Isabel, número 44, donde saludaron a la duquesa de Fernán Núñez y a sus hijos los marqueses de la Mina. El hermano de éstos, el duque de Montellano es el Grande que, como antes decimos, acompaña a los Reyes de Bélgica.

El paso de los Reyes de Bélgica por las calles de Madrid fue acogido por varias demostraciones de simpatía por todos y en algunos sitios, donde se detuvieron para descender del automóvil, la gente los aplaudió y vitoreó entusiastamente.

En las Cámaras

A las cinco de la tarde estuvo en el Congreso un ayudante del Rey de Bélgica a dejar al presidente de la Cámara, la tarjeta protocolaria de nuestro regio huésped.

El Sr. Sánchez Guerra, había enviado ya previamente la suya al Rey Alberto.

También en el Senado dejó su tarjeta el Rey de los belgas, habiendo recibido la del presidente de la Alta Cámara.

El Rey de España sale a pie de Palacio y es ovacionado

A las cuatro y media de la tarde S. M. el Rey Don Alfonso, vestido de paisano, con abrigo y sombrero de fieltro, salió a pie de Palacio, dirigiéndose a la Casa de Campo.

Un gentío muy numeroso estacionado frente a la puerta del Príncipe, al darse cuenta de la presencia de Don Alfonso, le tributó una calurosa ovación.

Don Alfonso contestó a ella sonriente, saludando con el sombrero.

Monsieur Jaspas en Palacio

A las cuatro y media de la tarde el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, y los altos funcionarios palatinos de la Corte belga llegados hoy a Madrid, estuvieron en Palacio dejando tarjeta en Mayordomía y Camarera y firmando en el Album de Sus Majestades.

Rigreso a Palacio.—El te

A las seis de la tarde regresaron a Palacio los Reyes de Bélgica. Inmediatamente se sirvió un te en sus habitaciones particulares, asistiendo a él los Reyes Don Alfonso, Doña Victoria y Doña Cristina y la Princesa Beatriz.

Los puestos de la mesa

Anteanoche, a las nueve menos cuarto, se celebró en el gran comedor de Palacio, el anunciado banquete de gala en honor de los Reyes de Bélgica.

Ocuparon en la mesa los puestos preferentes de un lado, el Rey de España, que tendrá a su derecha, a la Reina de Bélgica, y del otro, la Reina Doña Victoria, que tendrá a su derecha, al Rey de Bélgica.

Constaba el banquete de 105 cubiertos. He aquí la distribución de los puestos en la mesa:

Su Majestad el Rey de España y Su Majestad la Reina de Bélgica.—A la derecha de la Reina Isabel: El Infante Don Carlos, duquesa de Talavera, embajador de Bélgica, duquesa de San Carlos, conde de Lauey, señora del consejero de la Embajada, D. Antonio Maura, condesa viuda de los Llanos, M. Alfred Ridder, dama de guardia con la Reina Doña Cristina, marquesa de Salar, Mayor Walcour, dama particular de la Reina, marqués de Albuemas, dama de la Infanta Doña Luisa, M. Lathuy, capitán general de la región, director general de Seguridad, duque de

Vistahermosa, marqués de Bendaña, marqués del Salar, grande de España de guardia con Doña Cristina, duque de Osuna, D. Emilio María de Torres, teniente coronel del regimiento de Wad Rás señor Azafón, oficial mayor de Alabarderos, señor Feduchi; capitán, J. de Rosales, de Wad Rás, y mayordomo de semana de la Reina Doña María Cristina.

A la izquierda de S. M. el Rey: Princesa Doña Beatriz de Gran Bretaña, Infante Don Gabriel, embajador de Bélgica, presidente del Senado, señora de Ordóñez, ministro de Estado, señora de Argüelles, consejero de la Embajada de Bélgica conde de Oultremont, duquesa de Montellano, ministro de la Gobernación, dama de guardia con la Infanta Doña Isabel, duquesa de Plasencia, dama particular de la Reina Doña Cristina, D. Manuel Allendesalazar, ministro del Trabajo, presidente del Tribunal Supremo, obispo de Madrid-Alcalá, presidente de la Diputación, jefe de la sección de Política del Ministerio de Estado, general Milán del Bosch, duque de Plasencia, intendente de Palacio, ayudante de Su Majestad de guardia, comandante de Wad Rás D. Sinfonario Gómez, jefe de carrera alférez de Wad Rás D. Ramón Armada, mayordomos de semana al servicio del Infante Don Carlos y de la Infanta Doña Isabel.

Su Majestad el Rey de los belgas y Su Majestad la Reina Doña Victoria.—A la derecha del Rey Alberto: S. M. la Reina Doña María-Cristina y Príncipe Don Raniero, Infanta Doña Luisa, presidente del Consejo, condesa E. D'Oultremont, presidente del Congreso, vizconde de Eza, general Roi de Blicquy, condesa de Bugallal, duque de Montellano, condesa de Salinas, conde Guy d'Oultremont, dama de guardia con la Infanta Doña Luisa, marquesa del Rafal, ministro de Instrucción pública, condesa del Puerto, marqués de Villalobar, presidente del Tribunal de Cuentas, gobernador civil, alcalde, conde del Real Aprecio, duque de Medinaceli, marqués del Rafal, capitán Mackintosh, teniente coronel Jurado, jefe de parada; alférez de Wad Rás, Sr. Robles, y mayordomo de semana con la Reina.

A la izquierda de S. M. la Reina de España: Infante Don Alfonso, Infanta Doña Isabel, M. Jaspas, señora de Dato conde Jean de Merode, duquesa de la Conquista, ministro de Gracia y Justicia, duquesa de Medinaceli, ministro de Hacienda, dama de guardia con la Reina duquesa de la Unión de Cuba, ministro de la Guerra, miss Bulteel, ministro de Fomento, dama de guardia con la Infanta Doña Isabel, vizconde Jaquet d'Avignon, patriarca de las Indias, rector de la Universidad, introductor de embajadores coronel Losada, príncipe Pio de Saboya, gentilhombre de guardia con los Reyes conde de Salinas, conde de Maceda, coronel del regimiento de Wad-Ras, ayudante del Infante Don Carlos, capitán de Wad-Ras Sr. Vidal y mayordomo de semana de servicio con el Infante Don Alfonso y con S. M. el Rey.

Las cabeceras de la mesa estaban ocupadas por los marqueses de la Torrecilla y Viana.

La comida se sirvió con arreglo al siguiente menú:

Tortue Claire.
Creme de Perdreaux.
Lubine aux langostines, sauce mousse line.
Selle de veau a la valencienne.
Foie gras aux truffes.
Poularde rotie a la brech.
Cœurs de laitues aux fines herbes.
Petits pois de Murcie.
Bombe Victoria.
Gateau Frascati.
Paillettes au chester.
Vins. Jerez 1847, Chateau d'Iquem 1890, Chateaux Margaux 1887, Bourgogne, Romanée, Champagne Pommer-Greno Oporto.

Durante el acto la banda de Alabarderos interpretará el siguiente programa:

«Homenaje a Bélgica» (rapsodia de melodías populares), Vega.

«Pan y toros», Barbieri.

«Manon Lescaut», Puccini.

«La revoltosa», Chapi.

«Danzas españolas», Granados.

Marcha de «Le cadet de Brabant», Turina.

El capitán general de la Armada, general Chacón, que se le había destinado un puesto en la mesa del banquete, se ha excusado de asistir a éste por motivos de salud.

La recepción diplomática

A las siete de la tarde se reunieron en la Cámara regia los embajadores, ministros y jefes de Misión extranjeros acreditados en España.

Minutos después entraron en la Cámara los Reyes de Bélgica, acompañados del ministro de Negocios Extranjeros de su país, M. Jaspas.

El primer introductor de embajadores, conde de Velle; el segundo introductor, duque de Vistahermosa, y el embajador de Bélgica, barón de Borchgrave, presentaron los diplomáticos extranjeros a los Reyes de Bélgica. Estos conversaron breves momentos con cada una de las personas que les fueron presentadas.

Asistieron el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi; el embajador de Alemania y la baronesa de Lagwerth von Simmern; el encargado de Negocios de Suecia, barón A. Koskull; el ministro de los Países Bajos, M. Maurice von Vollenhoven; el embajador de Italia y la baronesa de Fasciotti; el ministro de Chile y la señora de Fernández Blanco; el embajador de los Estados Unidos y Mrs. Willard; el encargado de Negocios de Polonia, Sr. Frankowski; el ministro de la República del Salvador, D. Ismael G. Fuentes; el ministro de Finlandia, Sr. Onni Talas; el ministro de Cuba, D. Mario García Kohly; el ministro del Brasil, D. Alcibiades Pecanha; el ministro de Persia, M. Mirza Hussein Khan Alai; el ministro de Grecia y la señora de Scassi; el encargado de Negocios del Japón, Sr. Mihura; el encargado de Negocios de Portugal, señor Vasco de Quevedo; el encargado de Negocios de la Argentina, D. Roberto Levilier; el encargado de Negocios de Noruega, Sr. Skybak; el embajador de la Gran Bretaña y lady Isabella Howard; el ministro del Uruguay y la señora de Requena; el ministro del Perú, Sr. Barreto; el ministro de Rumania y la señora de Cretziano, y el ministro de Colombia, señor Herrera.

Discursos de los Reyes

A los postes del banquete el Rey de España pronunció el siguiente brindis:

«Señor: Al darles la más cordial bienvenida a Vuestras Majestades, las expresa mi reconocimiento y el de la Reina por esta prueba inolvidable de amistad y cordialidad, y la viva alegría que experimentamos con motivo de su visita.

También España se considera profundamente honrada. Experimenta la más alta satisfacción teniendo cerca al Soberano animoso y caballeresco y a la Reina admirable que ha sabido colaborar de un modo ejemplar a la obra realizada por su país firme ante la adversidad, tierna y caritativa para aliviar los sufrimientos de sus súbditos desgraciados, víctimas del amor a la patria.

«Más de tres siglos han transcurrido desde que una Infanta española, dotada de las más nobles cualidades, de una belleza grave y serena como su espíritu amplio y abierto, asumió con su esposo la dirección de los hermosos países, que responden hoy al hombre impercedero de Bélgica, y fundó una soberanía independiente!»

«La actual generación ha podido contemplar, emocionada, el espectáculo grandioso de esa Monarquía, antes reconocida por todos los pueblos y que se afirma hoy y para siempre por sus propias fuerzas, consagrado por el heroísmo y el sacrificio, bajo los nombres gloriosos, dos veces benditos, de Alberto e Isabel!»

Plegue a Dios conceder a Vuestras Majestades las venturas de una paz duradera que se extiende en el seno fecundo de las Ciencias, de las Artes y del trabajo, que siempre han florecido como en suelo propicio en vuestra generosa nación. Y al levantar mi copa para expresar los votos ardientes que manan de mi corazón y de los de mi Real Familia, estoy persuadido de que nunca he interpretado más fielmente los sentimientos de la nación española, orgullosa de ofrecerles su hospitalidad y el testimonio de su respetuosa admiración.»

He aquí el texto íntegro del discurso pronunciado anteanoche por el Rey de los belgas, en contestación al de Su Majestad el Rey Don Alfonso, en el banquete celebrado en Palacio, y del que ayer solo se dio un ligero extracto:

«El caluroso discurso de V. M., en el que se ha expresado en términos tan amables para mi país, para la Reina y a mí mismo, me ha afectado vivamente. Reciba Vuestra Majestad mi sincero agradecimiento y permítame asociar el nombre de la gentil Soberana cuyos sentimientos y obras caritativas dan tan alto ejemplo. La Reina se une a mí para expresar el recuerdo inolvidable que conservaremos de los preciosos testimonios de amistad de Vuestras Majestades y de la simpatía que nos es manifestada por las autoridades y también por la población de esta bella capital.

El transcurso de los siglos ha legado a nuestros dos países largos recuerdos comunes. No han olvidado los belgas que fue en el vetusto castillo de Prinsenhof, de Gante, donde nació un Príncipe que había de llegar a ser el Soberano más ilustre de su tiempo, y que Carlos V pasó la mayor parte de su existencia en nuestras provincias.

Más tarde, el reinado de la Infanta Isabel, que Vuestra Majestad acaba de recordar tan gentilmente, señaló para Bélgica un período de venturas en medio de aquella época de disturbios y de guerras. Nuestras poblaciones rinden honor aún a la memoria de aquella Princesa española tan clarividente y tan buena, que dedicó su autoridad a la protección de las artes y a la restauración de la concordia y de la prosperidad.

Señor, mi país no olvidará nunca cuanto hizo Vuestra Majestad durante la guerra en favor de tantos belgas. Soberano caballeroso de una gran noble nación, Vuestra Majestad ha reivindicado para sí misma los títulos que constituyen el inalienable y glorioso dominio de los poderosos de este mundo. La alta conciencia

del derecho y la defensa de los oprimidos.

Por la intervención personal y directa del Rey se ha salvado la existencia de un gran número de mis compatriotas y se han aminorado los sufrimientos de otros muchos. Y debido especialmente a la generosa insistencia del Rey, apresuré éste la vuelta a su hogar de nuestros infortunados deportados.

Es digno representante de su Soberano, el marqués de Villalobar, que se quedó resueltamente en Bruselas, no cesó de hacer a los belgas los más señalados servicios durante aquellos largos y crueles años de guerra.

Es un deber para mí recordar cuán activa y abnegada fue la parte que tomó este eminente diplomático en la organización del auxilio y del socorro en nuestras provincias.

Desde el principio de las hostilidades, los españoles se unieron a los americanos para venir en socorro de nuestras poblaciones, y al entrar en la guerra los Estados Unidos no titubaron en proseguir su obra bienhechora. El Gobierno prestó el concurso de toda su autoridad, aceptando el ser parte en los convenios internacionales y vigilar la estricta ejecución de los mismos.

Al venir a visitar a Vuestra Majestad me es particularmente grato aprovechar esta solemne ocasión para expresar los sentimientos de gratitud, no solamente míos, sino también los de la nación belga toda ella.

Estos recuerdos quedarán grabados en nuestros corazones y multiplicarán, así lo deseo, las relaciones numerosas y cordiales que ya existen entre nuestros países. Las amistosas disposiciones de Vuestra Majestad, la clarividente actividad con que se consagra a cuanto afecta al progreso social e intelectual y al impulso industrial y comercial de sus estados, representásemos como felices presagios del desarrollo entre nuestras dos naciones de relaciones que no podrán sino redundar en pro de sus intereses respectivos.

Señor: vivamente afectado por la grandiosa recepción de que somos objeto; por esa magnífica revista organizada en nuestro honor y que nos ha dado ocasión de admirar al valiente Ejército español, levanto mi copa en honor de Vuestra Majestad y de Su Majestad la Reina, de Su Majestad la Reina Cristina, que ha dado tantos ejemplos de las virtudes que hacen amar y respetar a los Tronos; levanto mi copa en honor de toda la familia Real y bebo por la grandeza y la prosperidad de España.»

El banquete
Después del banquete, SS. MM. los Reyes y los invitados pasaron al salón de fumar, donde estuvieron conversando largo rato.

A las once de la noche se organizó la comitiva, que entre las filas de invitados pasó nuevamente al comedor de gala, donde se celebró el concierto, con arreglo al siguiente programa:

«Vieni», melodía de Denza, por el señor Ciniselli; «Guglielmo Tell, Preghiera», de Rossini, por el Sr. Formichi; «Elegía eterna», de Granados, por la señora Barrientos; «Márxux», romanza de Vives, por el Sr. Formichi; «Werther, Strophes», de Massenet, por el Sr. Ciniselli; «Aria de la Flauta del Oratorio, Oda a Santa Cecilia», de Haendel, por la Sra. Barrientos; «Luna d'estate», melodía, de Tosti, por el señor Ciniselli, e «Il Volontario», romanza, de Brogi, por el Sr. Formichi. Acompañó al piano el maestro Saco del Valle.

Al concierto acudieron los grandes de España siguientes:

Duques de Plasencia, Tetuán, Villahermosa, Unión de Cuba, Vistahermosa, Béjar, Almodóvar del Valle, viudo de Najera, Hornachuelos, Osuna, Miranda, Medina Sidonia, Valencia y T'Serclaes.

Marqueses de Velada, Aranda, Santa Cristina, Santa Cruz, Astorga, Salar, Castromonte, Rafael, Scala, La Guardia, Romana, Someruelos, Quirós, San Vicente, Santa Marta y Gualdalcázar.

Condes de Heredia-Spínola, Aguilar de Hinestillas, Velle, Sástago, Revillagigedo, Torre Arias, Salinas, Penaranda de Bracamonte, Campo de Alange, Montenuovo y Glines de Brabant.

También asistieron los primogénitos de grandes de España D. Felipe de Cubas y Sr. Pérez del Pulgar.

Su Majestad el Rey D. Alfonso habló algunos momentos con los periodistas belgas, preguntándoles la impresión que les había producido Madrid, manifestando éstos al Monarca su entusiasmo y el agradecimiento que sentían hacia los periodistas españoles por las atenciones que con ellos habían tenido. También S. M. la Reina habló algunos momentos con los periodistas belgas.

Los soberanos se retiran a descansar

Terminado el concierto, los Reyes españoles, seguidos de la Corte, acompañaron a los soberanos belgas a sus habitaciones, y después, Don Alfonso y Doña Victoria se retiraron a sus cuartos respectivos.

El Rey Alberto pasea a pie por las calles de Madrid

Antes de las siete de la mañana de ayer, el Rey de Bélgica se levantó, y una hora después, acompañado de su ayudante y del coronel Losada, abandonó el Regio Alcazar.

El inopinado paseo del Monarca extranjero, pasó inadvertido aun para gran parte del personal de Palacio. El Rey Alberto

En 3.ª plana informaciones militares, Diario Oficial de Guerra,

UN LIBRO DE PERENNE ACTUALIDAD

SANTA BIBLIA:

La Biblia ha sido la «magna carta» de los pobres y oprimidos. La Biblia es el libro más democrático del mundo. ROOSEVELT

No hay nada en la creación que no sea un pálido símbolo del evangelio de Cristo.

El que se ha extraviado de Dios puede encontrarle otra vez en este libro, y al que nunca ha conocido a Dios envía este libro el hábito de la divina palabra.

Magnífica edición, en 4.º, con mapas, 5 pesetas.

De venta en las siguientes librerías: MADRID: Puerta del Sol, 6 y 16; BARCELONA: Rambla del Centro, 20; SEVILLA: Sierpe, 89; BILBAO: Amézaga, 5; VALENCIA: Quios; CO POPULAR; SANTANDER: Escalante, 10; HUESCA: Coso Bajo, 4; MALAGA: Larios, 2; TETUAN: Luneta, 117; JEREZ DE LA FRONTERA: Castillo, 10, y otras principales.

PEDIDOS CON REMESA O A REEMBOLSO DE 5,75 A LA Sociedad Bíblica, flor Alta, 2 y 4, MADRID

La Biblia es el más admirable de todos los libros. Es verdad y poesía cual jamás existirá semejante. Nosotros vivimos de la Biblia.

La Biblia es la representante de los mejores momentos del hombre. Le habla de todo lo suave, dulce, puro y penitente y bueno que le ha rodeado.

Ama las Escrituras y te amará la Sabiduría.

VESTUARIOS

PARA EL

Ejército y Armada



SUCURSALES

BARCELONA: Méndez Núñez, 7
BURGOS: Vitoria, 18
Teléfono 300-S.P. : Teléfono 150

Hijos de Riu y Romanillos (S. en C.)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6. Teléfono núm. 3.194-M

MADRID

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEXICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Hén y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEXICO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga, y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabana, Curasao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Ja-

neiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica posee establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York; puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con debida oportunidad.



Producto COMPLETAMENTE NUEVO PARA EL TOCADOR

Fisan

El desequilibrio nervioso tan frecuente en la mujer, por las alternativas que sufre su organismo, encuentran en el **Fisan** su mejor remedio. El **Fisan** es tan necesario a las señoras como el aire y la alimentación. **Indispensable para la total salud.**

DE VENTA EN PERFUMERIAS, GRANDEÑAS Y FARMACIAS

Dirección: AVILA 102 HOTEL. Teléfono 5. 1008. NACIONES U. HOTEL

Pastillas BONALD

GLORO-BORO-SUDICAS

Boca, garganta y toses rebeldes

PUEZ DE ARCE, 17.-MADR.D

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



Paso a la Salud

PURGEN

EL LAXANTE Y PURGANTE IDEAL

EN TODAS LAS FARMACIAS



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España,

Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA : SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS DE VALORES : SEGUROS CONTRA ACCIDENTE

SEGUROS MARITIMOS ALCALA, 43



EL GRAN TESORO HEREDARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA

LA GUARDA LA INCORRUTABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VENTAJOSAMENTE NUMEROS MENSUALES

VENTA DE VOLUMENES SUELTOS

COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS

PIDASE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA

SEVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA

COMPANIA ANONIMA CALDE

BARCELONA

CONTRA LA IMPUREZA DE LAS AGUAS

GOTAS COLONIALES DE CHANDON

Laboratorio de Parasitología general del DR. PE. CHAPPELLE

Suocero de VIAL

Cadifique casa GRIMAUD & C.º - RIGAUD & CHAPPELLE 8, RUE VIVIERNE-PARIS

PRESERVATIVO INFALIBLE DE LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS COLECCIONES DE LA GRIPE Y DE LA INFLUENZA



Las GOTAS COLONIALES curen rápidamente y sin esfuerzo, la diarrea crónica, pujos, enteritis y disentería.

Las GOTAS COLONIALES calman instantáneamente los dolores de estómago, contienen los vómitos y en uso es siempre de éxito seguro en los cólicos cerrados ó con diarreas y en los cólicos.

Las GOTAS COLONIALES tienen credos para las Colonias y zonas salinas, en las que, las malas condiciones de las aguas y sus impurezas producen todos trastornos gastro-intestinales y es donde se emplean desde hace muchos años con infalibles y maravillosos resultados curando radicalmente la diarrea llamada de las Colonias, doblando á su uso la salud cuantos las toman.

Las GOTAS COLONIALES no contienen ningún medicamento y son absolutamente inofensivas. Este preciso medicamento no debe de faltar nunca en ninguna casa.

INTERESANTES DECLARACIONES

El ascenso de los suboficiales será para la escala activa

Recogemos a continuación unas manifestaciones de excepcional interés, que vienen a corroborar, lo que tantas veces hemos repetido en estas columnas.

El señor vizconde de Eza, declara que es necesario que el ascenso de las clases de segunda categoría, sea para la escala activa: celebramos la coincidencia en el asunto y en el fundamento.

Promete además, que esto se solucionará muy pronto, y con esto nos damos por contentos a nuestras preguntas sobre la fecha de ascenso de los suboficiales, que si se ha retrasado—y esto lo hemos repetido varias veces—, se debe a que se estudiaban las conveniencias de ascenderlos para la escala activa o para la de reserva.

Ha triunfado el criterio de ascenderlos, para la escala activa no habrá limitación en su carrera; podrá llegar cada cual, hasta donde la edad, su valor o las circunstancias le permitan, y se ampliarán los planes de estudios, en armonía con los horizontes que se abren a su porvenir.

Recogiendo los anhelos que en el Ejército existen respecto de la necesidad de atacar el problema de la recluta de Oficialidad en la escala activa a fin de poder contar con el número necesario para todas las atenciones militares, salvando a la vez el escollo de las promociones numerosas que al obstruir las escalas privan a éstas de la movilidad indispensable a su propia eficiencia, hemos tratado de inquirir los planes del ministro de la Guerra sobre materia tan interesante, y la declaración recogida es terminante en orden a la pronta conclusión del trabajo que el señor viz-

conde de Eza viene preparando desde hace unos meses.

Basándose en el estudio llevado a cabo por el Estado Mayor Central, y oídas diversas opiniones que han servido para dar a conocer la idea dentro del Ejército, así como para esclarecer los puntos de vista diversos que el ministro necesitaba examinar, sólo queda ahora por resolver en breves días el punto legal de la forma en que la medida haya de dictarse, bien por Real decreto o por proyecto de ley.

El proyecto parte del acceso a la escala activa de las clases de segunda categoría, y este criterio del ministro concuerda en absoluto con el formulado por el Estado Mayor Central y demás organismos informadores, hallándose persuadido de que sólo de esta manera, unida a la de la oficialidad de complemento que en el proyecto de ley de reclutamiento, ya redactado, se plantea, podremos contar en su día con todos los elementos de mando que las guerras modernas exigen. Cabrá prever alguna modalidad allá donde la índole especial del servicio recomiende mejor cierta forma auxiliar del mando, pero desde luego, la medida en su carácter de general está ya resuelta. Así, pues, sea un Real decreto, sea un proyecto de ley que abarque otra porción de aspectos y de materias, todas ellas conexas, y que conviene reunir en una sola disposición orgánica, el ministro nos ha asegurado que los días que faltan para la constitución del Congreso de los Diputados, son los que él se toma para la redacción definitiva y su promulgación en la Gaceta, del decreto, o la presentación al Parlamento de su proyecto.

La conferencia de París

El ministro de Hacienda pide una política de economías

PARIS 3.—Durante el Consejo de ministros celebrado hoy, el presidente del mismo M. Briand, fue felicísimo por sus compañeros de Gabinete en vista de los resultados obtenidos en la Conferencia Interaliada de París.

El ministro de Hacienda, M. Paul Doumer, insistió sobre la necesidad de una política de economías.

Dió cuenta al Consejo de que el 50 por 100 de los automóviles puestos a disposición de los Ministerios han sido suprimidos ya.

El Sr. M. Paul Doumer, dijo también que al recibir a una delegación del personal de todas categorías del Ministerio de Hacienda, que vino a pedirle un aumento de sueldo, les contestó que la situación del presupuesto no le permitía en modo alguno, admitir la propuesta ni satisfacer la demanda.

En la Cámara de diputados

PARIS 3.—La Cámara de los diputados ha decidido discutir mañana las interpeleciones de política exterior después que el Sr. Briand leyó la declaración del Gobierno sobre los resultados de la Conferencia de París.

En Alemania

Las declaraciones del Gobierno en el Reichstag.—La cuestión de las reparaciones.—Sotana y nuevo mil millones de marcos de déficit.

BERLIN 3.—Las declaraciones gubernamentales leídas en la sesión del Reichstag por el ministro de Negocios Extranjeros, von Simons, constituyen una larga crítica de las decisiones adoptadas por la Entente, y en ellas se formulan de manera terminante las siguientes precisiones:

No habiendo recibido todavía invitación del Gobierno de Alemania para asistir a la Conferencia que ha de celebrarse en Londres a últimos del actual mes, dicho Gobierno no puede, como es consiguiente, ni rechazar ni adoptar su participación en dicha Conferencia; pero declara desde ahora que se niega a negociar sobre la base de las proposiciones de la Entente últimamente acordadas en la Conferencia interaliada de París, agregando que contra ella formulará contra proposiciones.

La Gazette de Voss dice que el Consejo del Imperio tomó por unanimidad las decisiones aprobadas por los jefes de partido sobre la cuestión de las reparaciones, adoptándolas a su vez.

Los mayoritarios decidieron apoyar directamente al Gobierno, prefiriendo continuar momentáneamente en sus reservas y negándose a una colaboración formal con los partidos burgueses.

Durante el Consejo de ministros, el de Hacienda declaró a sus compañeros que el déficit del Presupuesto, comprendidos los créditos suplementarios, era en 1920 de 79.000 millones de marcos.

Círculo de Bellas Artes

Orquesta Filarmónica

El viernes próximo, 4 del actual, a las cinco de la tarde, celebrará esta brillante orquesta un concierto extraordinario en el teatro de Princes, bajo la dirección del ilustre maestro Pérez Casas, en el que tomará parte la eminente soprano del Real y famosa «Hedersängerin» Carlota Dahmen, con el siguiente espléndido programa:

Primera parte.—Sinfonía en Si menor, (incompleta), Schubert; «Campesina» Rondó (primera vez), P. San Juan; Aria de la «Suite en re», Bach.

Segunda parte.—«Tres canciones», J. Marx; «Traume», Wagner; Cecilia, Liedes con acompañamiento de orquesta por Carlota Dahmen, (primera vez), R. Strauss.

Tercera parte.—Der Freyschütz. Obertura, Weber; Der Freyschütz. Aria de Agata, Weber. Invitación al vals, Weber.

El jueves, 3 del corriente, se despacharán localidades para este concierto, en la Secretaría del Círculo de Bellas Artes, de cinco a siete de la tarde, y el viernes, en la taquilla de Price, desde las once de la mañana.

Extranjero

Importante incendio en el puerto de Marsella

MARSELLA 3.—Esta madrugada se declaró en el puerto de Marsella un incendio que adquirió en breves momentos formidables proporciones.

Se han quemado importantes cargamentos de mercancías procedentes de Oriente. Las pérdidas materiales pasan de un millón de francos.

Los gastos de la Sociedad de Naciones

GINEBRA 3.—La Comisión de reparto de los gastos de la Sociedad de Naciones se reunirá en París el día 7 del actual.

Preparativos de huelga general en Italia

ROMA 3.—El periódico Messaggero dice que las organizaciones extremistas intentan iniciar la huelga general en toda Italia, y que la de ferroviarios es inminente.

El archiduque José Francisco y el Papa

ROMA 3.—El periódico Corriere di Italia, dice que durante la recepción que el Papa concedió al archiduque José Francisco, se le rindieron los honores de su jerarquía.

LONDRES 3.—Una nota de la Agencia «Reuters», respecto a las exigencias de Mustafa-Kemal, dice que no ha causado ninguna sorpresa.

En muchas Embajadas se cree que Mustafa Kemal, no vendrá a la Conferencia de Londres.

PARIS 3.—El informe de la Comisión parlamentaria sobre los incidentes del Consejo comunal de Boulogne, dice que éstos fueron consecuencia de las violencias de los extremistas y los socialistas.

El representante de los soviets en América

LONDRES 3.—De Estocolmo dicen al Morning Post, que es esperado en aquella nación el representante de los soviets en América, señor Martens, expulsado de Washington por el Gobierno americano. Las autoridades suecas han acordado no permitir el desembarco en Suecia, del representante de Moscú.

Publicaciones

«España Artística y Monumental»

Con este título ha empezado a publicarse el «Centro Editorial Artístico», de D. Miguel Seguí, una obra verdaderamente recomendable, cuyo primer número tenemos a la vista. Va dedicado a Toledo, y contiene 12 magníficas fotografías de otros tantos monumentos de la imperial ciudad. Seguirán otras de Granada, y así sucesivamente, hasta formar un hermoso cuanto útil conjunto que comprenda todas las maravillas arquitectónicas del solar hispano, todas las bellezas artísticas y modernas de nuestra patria, representando cada época histórica y cada momento singular de la vida nacional. La edición está hecha primorosamente, con texto explicativo en cada página, y honra positivamente a la industria editorial española. Cada número cuesta 0 80 pesetas.

DESDE FEZ

Una harca ataca a los franceses. Una importante harca disidente, formada por los Beni Mellal, atacó violentamente el campamento de Tisgui y el puesto de Tamerzut; pero fue rechazada primero con granadas de mano, y luego por un contraataque a la bayoneta. Los moros dejaron en el terreno numerosos muertos. Los franceses tuvieron dos «goumiers» muertos.

DIARIO OFICIAL

MINISTERIO DE LA GUERRA

Estado Mayor

Baja.—Se participa el fallecimiento del general de brigada de la reserva, D. Enrique Laguna.

Residencia.—Se autoriza al general de brigada D. Alfredo Martínez Peralta para que fije su residencia en esta Corte, en concepto de disponible.

Destinos.—Se nombra ayudante de campo del invidente militar D. Manuel Piquer, al teniente coronel de Intendencia D. Luis Faraudo.

Infantería

Destinos.—Se desestima la instancia promovida por el comandante D. Gerardo Requenses.

Matrimonios.—Se concede licencia para contraerlo a los señores D. Luciano de la Morena, D. José Alonso García, D. Ricardo Cutilas, D. Emilio Santamaría, don Valeriano Crespo, D. Miguel Román y don Lorenzo Belló.

Medallas.—Se concede el uso de la medalla militar de Marruecos con el pasador «Tetuán» al teniente coronel D. Luis Franco, y con el pasador «Melilla» al comandante D. Pedro Gómez Pavón.

Artillería

Retiros.—Se concede al sargento maestro de trompetas el retiro para esta Corte.

Intendencia

Bajas.—Se participa el fallecimiento del Intendente de división, en situación de segunda reserva D. Victoriano Araujo.

Ascensos.—A suboficial, los señores D. José Moreno, Gregorio Bellido, Manuel de la Hera, José Felch, Luis Orrit, Manuel Vara, José Ruiz, Prudencio García, Diego Navarro y Antonio Centeno.

Intervención militar

Destinos.—Interventores de distrito: Señores D. Miguel Sánchez Contador y Augusto Resino, a la Sección de intervención de este Ministerio (Marruecos).

Comisarios de guerra de primera clase: señores D. José del Río, a la Sección de intervención de este Ministerio (Marruecos); José Ramos, a Interventor de los servicios de Intendencia e Ingenieros de Valencia; Pedro Tesoro, a la Sección y dirección de la Cría Caballar y Remonta; Pedro Hernández de la Torre, a la Sección de intervención del Ministerio, y Felipe Ibáñez, a disponible en la quinta región.

Comisarios de guerra de segunda clase: señores D. Francisco Montes a disponible en la primera Región; Ricardo Sanz, a interventor de los servicios de los cantones de Barcelona; Manuel Jiménez, a interventor de los servicios de guerra de la plaza y provincia de Avila; Emilio Moreno, a interventor de los servicios de guerra de la plaza y provincia de Castellón; Julián de Castro, a interventor de los servicios de Artillería e Ingenieros de Valladolid, y Fernando Ruiz, a interventor de los servicios de guerra de la plaza de Morón.

Oficiales primeros: señores don José Jiménez, a las oficinas de la Intervención militar de la sexta región; José Rocha, a interventor de los servicios de guerra de Riga y depósito de tránsito de Tánger; Manuel Galier, a interventor de los servicios de guerra de Monte Arruit; José Corazón, a interventor de los servicios de guerra de avanzamiento; Emilio Gómez Zarauz, a interventor de los servicios de Artillería e Ingenieros de Larache; Rafael Muñoz, Cándido Rodríguez y Miguel López Díaz, a la Sección de Intervención del Ministerio, y Manuel Corrales, a las oficinas de la Intervención militar de la séptima región.

El día mañana publicará las siguientes disposiciones:

Destinase a la Pagaduría Militar de Haberes, núm. 3, de la Administración Central, al comandante de Intendencia don Ernesto Ripollés.

Queda de reemplazo el capitán de la Guardia civil D. Antonio Carpallo. Ha sido nombrado capitán del Cuerpo de Seguridad de la provincia de Valencia, al de esta clase de la Guardia civil D. Ramón Albarrán.

Queda disponible en la Comandancia general de Larache, el veterinario primero de Sanidad D. José Planells.

Concurso

Se anuncia a concurso una vacante de comandante en la Delegación de la Cría Caballar de Lugo y otro de la misma clase en la de Zamora.

Periódicos Científicos y Literarios

El Gremio de Periódicos Científicos y Literarios celebrará la junta de agravios el día 9 de febrero, a las 9 de la mañana, en la calle de Carretas, 10, 3.º. Hasta esa fecha y desde el 3 del corriente se halla expuesto el reparto en la Puerta del Sol, 6, segundo, Redacción de la «Revista Financiera».—El síndico presidente, R. Ruiz Benítez de Lugo.

El Senado ruso

Los recuerdos de la Dieta

VARSOVIA 3.—Después de largos debates, la Dieta ha aprobado el artículo de la Constitución relativo a la composición del Senado.

Por esta aprobación, son elegibles los ciudadanos de ochenta años de edad.

Además, la Iglesia Católica tendrá cuatro representantes, tres la Unitaria, y las demás conexiones más importantes en número, un representante a cada una.

La Cámara Económica tendrá un representante por cada departamento.

También fue acordado por la Dieta, la publicación en lenguas extranjeras del discurso pronunciado por el ex ministro señor Wirzicki, en el cual, basándose en los documentos alemanes y en los de la Comisión interaliada del carbón, se refutaron las aserciones de la Delegación alemana en la Conferencia de la Paz y los argumentos del economista inglés Sr. Keynes relativos al carbón siberiano, en la reconstrucción de la economía europea.

CLASES DE SEGUNDA CATEGORIA

Socorros mutuos de Infantería

La Asociación de Socorros mutuos de clases de segunda categoría, del Arma de Infantería, ha empezado a realizar ya su obra bienhechora.

En el corto tiempo que lleva organizada esta benéfica Asociación, los suboficiales y sargentos que forman la Junta directiva han trabajado con una fe y un entusiasmo digno de la confianza que en ellos depositaron sus compañeros.

Alentados por esa confianza, por el cariño con que, tanto por parte del ministro de la Guerra, señor vizconde de Eza, como por los jefes de la Sección de Infantería fueron acogidos, dieron principio a sus tareas de organización del Negociado, magníficamente instalado en el Ministerio de la Guerra—y hoy día marchan los asuntos tan a la perfección, que puede afirmarse que esta Asociación, por la que tanto hemos laborado en estas columnas, es modelo en su género; no dudamos que visto el éxito, se apresuren las restantes Armas del Ejército a establecer Asociaciones similares.

No puede ser más satisfactorio el estado económico de la Sociedad; cuenta con un capital de 45.270 pesetas, situado del siguiente modo:

En el Banco de España, 33.000 pesetas; en metálico en caja, 3 658'07, y en abonos sin realizar, 8.611'93 pesetas.

Se han facilitado ya los siguientes socorros:

Mil pesetas a doña Felisa Lumbreras, viuda del sargento maestro de banda, don Julián Guzmán Hernández, del regimiento de Mahón, que falleció en León el día 3 de enero último.

Había ingresado en el servicio el 25 de julio de 1894.

Mil pesetas a D.ª Teresa Rosell, viuda del suboficial D. Jesús Laulla Cornell, del regimiento de Almansa, que falleció en Tarragona el día 18 de enero y había ingresado en el servicio el 4 de junio de 1901.

Esta cuota de 1.000 pesetas es la que se ha fijado: seguramente cuando el estado de la Asociación lo permita y esté ya calculado el número medio de fallecimientos, se fijarán cuotas mayores; esta es nuestra creencia.

Todos los interesados deben sentir la íntima satisfacción de haber realizado una hermosa obra de fraternal compañerismo, nosotros experimentamos la satisfacción de haber sido los que en estas columnas, recogimos hace ya bastantes años, la iniciativa de esta obra, los que cuando desmayaba la idea y parecía iba a perderse, la resucitábamos alentando a los olvidadizos y los que la sostuvimos hasta verla convertida en realidad.

Hoy, al contemplar los hermosos frutos de lo que un día fueron soñadas esperanzas, aun no cesamos en nuestra labor: faltan muchas Armas y Cuerpos por disfrutar los beneficios que ya tienen los suboficiales y sargentos de Infantería.

Músicos militares

Concursos

Debiendo cubrirse por oposición las vacantes de músicos correspondientes a las categorías e instrumentos que se expresan en la siguiente relación, que se hallan vacantes en los Cuerpos y residencias que en la misma se indican, de orden del ministro de la Guerra se anuncia el oportuno concurso, que se verificará el día 7 del próximo mes de marzo, al que podrán concurrir los individuos de la clase militar y civil que lo deseen y reúnan las condiciones y circunstancias personales exigidas en las disposiciones vigentes.

Las solicitudes se dirigirán a los jefes de los expresados Cuerpos, terminando su admisión el día 15 del presente mes.

Una vacante de músico de segunda (bajo) en el regimiento de la Princesa. Dos de músico de tercera (saxofón y bombo), y otras dos de la misma clase (flauta y cornetín), en el regimiento de Soria.

Una vacante de músico de tercera (flauta), en el regimiento de Valencia; una de músico de segunda (requinto), en el de Cuenca; una de tercera (flauta), en el de Isabel II; una de tercera (clarinete), en el de España; una de segunda (clarinete), en Cazadores de Mérida, y una de tercera (saxofón), en dicho batallón.

Cuatro de tercera (clarinete, cornetín y saxofón), en Cazadores de Reus.

Dos de tercera (flauta y saxofón), en el regimiento de Jaén; cinco de tercera (clarinete, trombón, caja y bombo), en el regimiento de Jaén; tres de tercera (saxofón, bajo y clarinete), en el regimiento del Infante, y tres de tercera (saxofón, trombón y bajo), en el regimiento de La Lealtad.

Cuerpo auxiliar de Intervención

El Diario Oficial de hoy publica una Real orden ascendiendo a oficiales primeros de complemento de Intervención a los auxiliares mayores, a oficiales segundos, a los auxiliares primeros y a oficiales terceros, a los auxiliares segundos y terceros.

Queda cumplido con esto lo dispuesto en la ley de 29 de junio de 1918.

En breve se dispondrá lo mismo para los auxiliares de Intendencia que también tienen concedido el ingreso en la oficialidad de complemento por la citada ley.

POLITICA

El próximo Consejo

El sábado se celebrará Consejo de ministros.

Combinación de gobernadores

Dentro de unos días será nombrado el nuevo gobernador de Valencia, y en la semana próxima firmará Su Majestad una pequeña combinación de gobernadores de algunas provincias.

UNA LLAMADA OPORTUNA

Los supervivientes de la campaña del 1859-60

De orden del presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, se inserta en el Diario Oficial la siguiente circular:

«Observando este Alto Cuerpo la falta de puntualidad por parte de las autoridades locales en el cumplimiento de lo dispuesto en la última parte de la circular de 19 de noviembre de 1918, publicada en los Diarios Oficiales de Guerra y Marina números 265 y 264, respectivamente; este Consejo Supremo ha acordado que por las autoridades militares y las de Marina que cursaron los expedientes de pensión de los supervivientes de la campaña de África de 1859-60, acogidos a los beneficios de la ley de 13 de enero de 1916, se recuerde a las autoridades locales donde residen aquéllos, la obligación que tienen de dar cuenta inmediata de las defunciones que de dichos individuos ocurran, con objeto de que la asignación de vacantes pueda hacerse con toda regularidad y prontitud.»

Nos parece muy bien esta disposición; porque ocurre que constituida la escala de supervivientes de la campaña de África, todos ellos octogenarios, la escala no corre, parece que apenas fallece ninguno, siendo así que lógicamente deben ocurrir frecuentes defunciones, y los aspirantes a cobrar no la obtienen, y esto no puede achacarse a otra cosa que a falta de cumplimiento en la obligación de dar noticia de los pensionistas que fallecen, para que otros ocupen su plaza.

Es un deber de conciencia para las autoridades locales no retrasar su obligación en este punto, porque existe grave perjuicio para un tercero.

Asamblea de periódicos españoles

Presidida por D. Rufino Blanco, se celebró ayer en el domicilio social de A B C la primera sesión de la Asamblea de periódicos de España, a la que asistieron representantes de periódicos de Madrid y provincias.

El Sr. Blanco dio cuenta de las gestiones realizadas por los comisionados, acerca de la Papelera, negociaciones que se rompieron en el momento en que la Papelera creyó necesario el restablecimiento del Arancel para seguir tratando.

En la discusión intervinieron luego los señores Luca de Tena, Mataix, Mompeán y Sacristán, y después de acordarse un voto de gracias para la Comisión se estableció un amplio debate acerca de las fórmulas que podían aceptarse para establecer nuevas negociaciones con la Papelera, acordándose la siguiente:

Primero. La Asamblea, por unanimidad, se pronuncia en el sentido de proseguir las negociaciones con los fabricantes españoles de papel.

Segundo. La Asamblea declara que en esas negociaciones solo tratará del papel que sea utilizado para los periódicos diarios.

Tercero. Los asambleístas quedan en libertad de tratar o no del restablecimiento del Arancel.

Fueron nombrados para formar la Comisión que ha de entrevistarse con la Papelera los señores Dalgado Barreto, Soriano (D. Rodrigo), Pratsena, Puges y Martínez.

Se acordó que la Asamblea se reúna nuevamente mañana tarde, a las cuatro.

Espectáculos para hoy

REAL.—Función 4.ª de abono, 37 del turno segundo.—A las 9 1/2, Tristán e Isco.

CENTRO.—A las 10, El orgullo de Albaceta.

A las 5 1/2, El orgullo de Albaceta.

ESLAVA.—(Compañía dirigida por Gregorio Martínez Sierra).—A las 6, 1/2, No te ofendas, Beatriz.

A las 10 La chocolatería (reestreno).

APOLO.—A las 10 y 1/2, El parque de Sevilla.

A 6 El parque de Sevilla.

COMICO.—Compañía Prado-Chiote.—A las 10, Los dos pilletes.

INFANTA ISABEL.—A las 6, ¡esi predica Diego.

A las diez y cuarto Mi único amor y Su Alteza se casa.

TUO PARK.—(Palacio de invierno. Ferrer, 43, esquina a Marqués de Urquijo).—Casino Restaurant, a 5 pesetas cubierto y a la carta. Varietés. Super-Iango, desde las 4 de la tarde.

LARA.—A las 6 La escondida senda y la Argentina.

A las 10, 1/4 Pasiónera y La Argentina.

PRICE.—A las 6 y a las 10, cinematógrafo programa Ajuria y la Catedral de las variedades éxito enorme de todas las atracciones.

Butaca dos pesetas.

FUENCARRAL.—(Gran compañía de variedades).—A las 6, y a las 10.—Películas.—y variétés grandioso éxito de la gran compañía Stela.

MARTIN.—A las 6, La conquista del pardiño.—A 10 1/4, Las corsarias y La caída de la terda.

CINEMA X (Noviciado).—Tarde a las 5,30, y noche a las 9,15. Las más modernas y mejores películas.

«Este diccionario de Publicidad.—Barbieri, 8»

IMPORTANTE ASAMBLEA POR EL ABARATAMIENTO DE LAS SUBSISTENCIAS

Asamblea importante

Ayer celebró la tercera sesión la Asamblea de los elementos interesados en el abaratamiento de las subsistencias...

Una nota de la Cámara de Comercio. La baja se inicia en los productos

La Cámara oficial de Comercio de Madrid ha dirigido al presidente del Consejo de ministros una instancia de la que se ha mandado copia a los ministros de Hacienda y de Fomento...

Próximo lock-out patronal

Asamblea en la Casa del Pueblo. El alicante ha ofrecido su mediación.

Ayer tarde se celebró en la Casa del Pueblo la Asamblea anunciada por los obreros alicantinos de la Sociedad El Trabajo...

Los estudiantes católicos

El lunes se celebró en el Conservatorio un importante acto escolar, organizado por la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid.

Almuerzo en honor de M. Jaspár

Mañana viernes, a la una y media, se celebrará en el Ministerio de Estado un almuerzo con que el marqués de Lema obsequiará al ministro de Estado belga M. Jaspár.

La baja del trigo

Según escriben de Valladolid, es tal el retraimiento de compradores de trigo que, a pesar de las ofertas que se han corrido en esta plaza...

La baja del trigo

Hoy el trigo está como si no hubiera valor, porque hay muchos que quieren vender para hacer dinero...

La baja del trigo

Próximamente contraerá matrimonio el sergent de Intendencia D. Luis Cervantes y Martín, con una bella y distinguida señorita de esta Corte.

PARISIANA

(MONCLOA) Gran programa de atracciones Servicio de automóviles subvencionado por el Casino...

técnico y amor al trabajo, condiciones que han comprendido, por ser de inexcusable cumplimiento, los países que se ocupan seriamente de su reconstrucción económica.

A noticia de esta Cámara han llegado los esfuerzos que realizan los cosecheros de remolón y los fabricantes de azúcar para que el Arancel sirva de obstáculo insuperable a quien se pretenda contener los precios excesivamente altos que se proponen conseguir.

Sabe la Cámara de Comercio—y ello ha sido objeto de más de uno de sus escritos—que aun abonando la primera materia, arremolón, a precios remuneradores, se podría vender el azúcar a precios que no necesitaran de la partida proteccionista arancelaria.

Por tanto, la Cámara, a las gestiones que se están realizando en los momentos actuales para inclinar el ánimo del Gobierno a que otorgue, en provecho exclusivo de la industria azucarera, el restablecimiento del Arancel, ha de oponer, en defensa del consumo, su protesta contra el propósito de favorecer a dicha industria, en daño de los intereses generales, rogando a V. E. desestime las instancias de aquellos elementos y se sirva disponer que se mantenga el actual estado legislativo.

En cuanto al aceite, ocurre una cosa semejante respecto al manejo del Arancel, si bien lo que se pide con relación a este artículo es la libertad de exportación. Nada tendría que oponer la Cámara si los cálculos arrojaran quebranto y lo exportado no significara el motivo del encaucamiento. Pero sucede en esta cuestión que se cotizan hasta las esperanzas, y la posibilidad de que se autorice una exportación se traduce en el aumento de uno o dos pesetas en arroba. País productor con exceso de aceite, como lo es España, no debe pagar los altos precios que hoy satisface, debiendo, en buenos principios, gozar la nación de este barato. Acaso la solución de este problema fuera autorizar la salida, imponiendo como condición la inalterabilidad de los precios del país, con sólidas garantías.

Otro tanto sucede con el arroz, con el caudado, con los tejidos y con otros productos. Al Gobierno toca la responsabilidad de la situación económica, porque si decisiones equivocadas—aun cuando la buena intención las inspire—impiden el desenvolvimiento del fenómeno económico, se producirán daños de consecuencias fatales para la prosperidad de la nación.

En conclusión de cuanto queda dicho, la Cámara de Comercio se permite advertir a V. E. sobre el peligro grave que traería el otorgamiento de protección de favor a industrias privadas, continuando la tendencia de baja que se ha iniciado y la necesidad de que a este hecho económico se le deje en libertad para su actuación.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 31 de enero de 1921.—El presidente, Carlos Prast. El secretario general, José María González.

NOTICIAS

El lunes de Carnaval por la noche, se celebrará en casa de los duques de Tovar, un baile de máscaras.

Las señoritas vestirán trajes regionales españoles, y sólo los muchachos podrán llevar disfraces a capricho.

Según nuestras noticias, aquellas muchas chicas cuyas familias tienen su origen o poseen fincas en determinada región, vestirán los trajes de la misma, dando con esto una prueba de amor a la patria ocha.

Ahora que se trata de organizar una Exposición de trajes regionales, ofrezca esa fiesta verdadero carácter de actualidad.

En la parroquia de la Concepción se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Concepción Rivas, hija del ex ministro D. Natalio, con el catódrico y viccónsul de España en Lisboa, D. Manuel García Miranda.

Apadrinaron a los contrayentes la señora doña Ana Miranda, tía del novio, y el padre de la desposada.

Entre los testigos figuraron el presidente del Congreso, Sr. Sánchez Guerra; el ex ministro D. Santiago Alba, el senador D. Francisco Ruiz Fírias y los señores Baldrán y Rózpide y Pérez Oliva.

Ha regresado a esta corte, procedente de Algeirras, el marqués de Moratalla.

—Después de breve estancia en esta corte ha regresado a Barcelona el Sr. Girelt Valle, perteneciente a distinguida familia barcelonesa.

—De San Sebastián han llegado los señores de Lizarruri, hijos de los condes de Malque.

—Ha marchado a Suiza el duque de Dürckel.

—También han salido para Valencia los señores de Oriol.

Próximamente contraerá matrimonio el sergent de Intendencia D. Luis Cervantes y Martín, con una bella y distinguida señorita de esta Corte.

Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa.

to, gran madrugador, quiso conocer Madrid como un particular cualquiera, y sin miedo a la lluvia, que en aquellos momentos caía mansa, ni temor alguno al frío, bastante intenso a esa hora, sólo con sus dos acompañantes vestido de paisano, sin abrigo ni paraguas, pasó por la plaza de Oriente, subió hasta la calle Ancha y plaza de Santo Domingo y por Preciados, se dirigió a la Puerta del Sol, donde estuvo algunos momentos. Después recorrió la calle de Alcalá, la Carrera de San Jerónimo y algunas de las otras calles que a la Puerta del Sol conducen, y, finalmente, por la calle del Arenal, regresó a Palacio cerca ya de las nueve de la mañana.

Durante este paseo el Monarca belga se detuvo en algunos sitios, sin ser reconocido por ninguno de los escasos transeúntes, en su mayoría obreros, que a esas horas pasaban por las calles. La fina lluvia que desde la madrugada caía, no era muy continuada ni persistente, y esto permitió al Monarca belga permanecer fuera de Palacio hasta la hora ya dicha.

De regreso al regio Alcázar, muy satisfecho de su paseo, el Rey Alberto pasó a sus habitaciones particulares para cambiar de ropa.

Recorrido del regio Alcázar.—Visita a la Princesa Doña Beatriz

A las nueve y media de la mañana el Rey Alberto salió nuevamente de sus habitaciones particulares, con objeto de recorrer algunas dependencias del regio Alcázar. En efecto, el Monarca belga visitó algunas de las estancias de Palacio, admirando su riqueza.

A las diez, pasó a las habitaciones de la planta baja de Palacio, llamadas del duque de Génova, donde se aloja actualmente la Princesa Doña Beatriz de la Gran Bretaña, madre de la Reina Doña Victoria. El Rey Alberto visitó a la augusta señora, durando la entrevista más de media hora.

La capilla pública

Antes del acto.—Las clases de etiqueta y los invitados a la galería.—Extraordinaria afluencia de gente

Desde las diez de la mañana, o sea una hora antes de la señalada para la celebración de la capilla pública, comenzaron a llegar a Palacio innumerables automóviles y coches, conduciendo a las clases de etiqueta y a las personas invitadas para presenciar el paso de la comitiva desde la galería principal del regio Alcázar.

La aglomeración de público en los alrededores de Palacio era extraordinaria y frente a la puerta del Príncipe centenares de personas se disponían a presenciar la llegada al regio Alcázar de los Grandes de España, de las damas de la Reina y los mayordomos de semana que habían de figurar en la comitiva. Lucían ellos vistosos uniformes y ellas preciosos trajes de corte.

Los invitados a presenciar el desfile de la comitiva, acudían vistiendo de etiqueta, los varones, y luciendo mantilla negra, las damas. Únicamente a ellos era permitido el acceso a la galería.

El aspecto de ésta, momentos antes de las once, era en extremo brillante. A pesar de la enorme concurrencia de invitados, la uniformidad de las galas femeninas y de los trajes de los caballeros, colocados todos debajo de los magníficos tapices que colgaban de las paredes y detrás de la fila de guardias Alabarderos, de gala, daban un aspecto brillante y solemne a la par, a la galería.

La comitiva sale de las habitaciones regias.—El paso por la galería.—Los Grandes de España y las damas asistentes.

A las once en punto, la comitiva salió de las regias habitaciones, en el orden de costumbre, para dirigirse al templo palatino. Mientras los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria salían así con su corte en dirección a la iglesia, la Reina Doña Cristina, con su mayordomo el Príncipe Pío de Saboya, su camarera la duquesa de la Conquista y sus damas particulares, salía igualmente en comitiva de sus habitaciones, y por las estancias del interior de Palacio se dirigía a las habitaciones de los Reyes de Bélgica, donde ya esperaban a la augusta señora dichos Soberanos, acompañados del ministro de Negocios Extranjeros belga, M. Jaspár; de la dama de la Reina, al servicio de la Soberana belga, duquesa de Medinaceli; del coronel Losada, y de todo el séquito belga, que acompañaba a los Reyes Alberto e Isabel.

Estos y la Reina madre, con el acompañamiento formado por los dos séquitos, marcharon a la capilla, instalándose en la tribuna baja del templo para presenciar la entrada en éste de los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria y su corte.

Mientras tanto, esta última comitiva desfilaba por la galería con dirección al templo, siguiendo el orden de siempre.

Detrás de los gentileshombres de casa y boca y de los mayordomos de semana, iban el Nuncio de Su Santidad y los gentileshombres de Cámara con ejercicio y servidumbre, Grandes de España siguientes:

Duques de T'Serclaes, Plasencia, Bailén, Gor, Seo de Urgel, Medinaceli, Villahermosa, Arcón, Victoria, Zaragoza, Béjar, Vega, Tetuán, Torres, viudo de Nájera; San Fernando, Sevilla, Medina Sidonia, Medina de las Torres, Sanlúcar la Mayor, Aveyo, Miranda y Valencia.

Marqueses de Velada, Santa Cristina, Santa Cruz, Castromonte, Salar, Rafal, Astorza, Aranda, viuda de Canillejas, La Guardia, Quirós, Tavera, San Juan de Piedras Albas, San Vicente, Fontalba, Guadalcázar, Romana, Guad el Jeld, San Adrián, Valleccerrato, Monreal, Quintanar y Argüeso.

Y condes de Superunda, Toreno, Salient, Heredia Spinola, Torrejón, Sástago, Salinas, de guardia con S. M. la Reina Doña María Cristina; Maceda, Revillagigedo, Santa Engracia, Torre Arias, Paredes de Nava, Campo de Alange, Peñaranda de Braçamonte, Peralada, Erl, Glimes de Brabante, Viñaza y Florida Blanca.

Después figuraban en la comitiva los Príncipes Don Gabriel, Don Raniero, los Infantes Don Alfonso, que lucía la banda de la Orden de Leopoldo y Don Carlos. Iban después los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria.

Vestía el Monarca uniforme del Arma

de Artillería, con los distintivos de capitán general, la banda de Leopoldo de Bélgica y toisón de oro.

La Reina Doña Victoria, lucía vestido azul pálido con manto «chantilly», collar de perlas y diademas y corona de perlas y brillantes.

Inmediatamente detrás de los Reyes iban el comandante general de Alabarderos general Miláns del Bosch y los jefes de Palacio.

Figuraban a continuación en la comitiva las Infantas Doña Luisa y Doña Isabel. Vestía la primera traje verde claro y la segunda color topo, adornándose ambas con joyas.

Detrás de las Infantas iban luciendo como la Reina y Sus Altezas mantillas blancas, las damas de la Reinas siguientes: Duquesas de San Carlos, Vistahermosa, T'Serclaes, Ahumada de la Vega, Parcent, Algote, Unión de Cuba, de guardia con la Reina Doña María Casitina, Plasencia, Victoria, de guardia con S. M. la Reina, Villahermosa, Montellano, Taña, Aliaga de las Torres, Medinaceli, Tarancón, Arión, viuda de Sotomayor, viuda de Teranova y Alburquerque.

Marquesas de Valdeolmos, Santa Cristina, Quirós, Pozo Rubio, Portago, Alhucemas, Salar, de guardia con la Infanta Doña Isabel, Rafal, Bondad Real, Romana y Someruelos.

Y condesas de Alcubierre, Via Manuel, Almodóvar, Santa Coloma, Paredes de Nava, Peñaranda de Braçamonte, Torre Arias, Heredia Spinola, Torrejón, Revilla-Gigedo, Gavia y Sástago.

A continuación de las damas de la Reina iban los jefes y oficiales de la Casa Militar de S. M. el Rey y de los Cuerpos de Alabarderos y Escolta. La banda de música de Alabarderos cerraba la comitiva interpretando la «Marcha sobre motivos belgas», del maestro Vega.

En el templo.—Benedición de las Candelas.—Se organiza la procesión

Llegados al templo y ocupados por los Reyes y su Corte los lugares correspondientes, se procedió al reparto de las candelas, que bendijo el obispo de Sión, de pontifical.

A los Reyes de Bélgica y a la Reina Doña María Cristina, que como antes decimos, se encontraban en la tribuna baja, también les fueron entregadas candelas. Terminado el reparto de éstas, la comitiva volvió a organizarse, saliendo del templo en la misma forma en que había hecho su entrada en él. Los Reyes de Bélgica y la Reina Doña María Cristina abandonaron también la tribuna dirigiéndose con su acompañamiento, por el interior de Palacio, a la puerta llamada «de Cáceres», que da a la galería principal.

La procesión.—Los Reyes de Bélgica y la Reina Doña María Cristina se incorporan a la comitiva.—Brillantisimo desfile

De la capilla salió a la galería la comitiva en forma de procesión, yendo delante de los Reyes y su corte el clero palatino cruz alzada y siguiendo a los capellanes de honor y de aitar el nuncio de Su Santidad, los obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Plasencia y Ciudad Real y el abad mitrado de Santo Domingo de Silos.

Detrás del clero, que cantaba motetes, marchaba la comitiva regia llevando todos las velas que se les habían entregado en el templo. Al pasar los gentiles hombres y los mayordomos frente a la puerta de Cáceres, donde se hallaban los Reyes de Bélgica y la Reina Doña María Cristina, saludaban a estos Soberanos. Y al llegar Don Alfonso y Doña Victoria frente a dicha puerta, los Reyes de Bélgica y la Reina Doña María Cristina adelantáronse y se incorporaron a la comitiva. El momento fue de una solemnidad extraordinaria. Por primera vez, unos Soberanos extranjeros forman parte de una comitiva regia de carácter religioso de esta índole, y por primera vez, desde hace muchos años, la Reina madre asistía a un acto de esta naturaleza.

El Rey de Bélgica, que vestía uniforme de coronel del Wad-Rás y ostentaba el Toisón de oro y la banda de Carlos III, pasó a colocarse a la derecha del Rey de España.

Detrás, a la derecha también de la Reina de España, se colocó la Reina de Bélgica, que vestía traje blanco con manto de terciopelo, de color fresca y diadema de perlas.

Detrás se colocó la Reina Doña María Cristina, que lucía vestido negro, brochado en oro.

El séquito de los Reyes belgas pasó a situarse con el de los de España únicamente quedaron en la puerta de Cáceres monsieur Jaspár y su secretario, quienes continuaron presenciando desde allí la procesión.

Otra vez en el templo.—La misa.—Termina el acto.—El desfile

La comitiva volvió a entrar en el templo en la forma dicha, sentándose bajo magnífico dosel, los Reyes de Bélgica y los de España y la Reina María Cristina. Inmediatamente dio comienzo la religiosa ceremonia, en la que ofició de pontifical el obispo de Sión, ayudado por dos capellanes de aitar, interpretando la orquesta la misa en «la» de Merlier, los «motetes» de Saco del Valle. Al ofertorio, el tenor del teatro Real Sr. Palet, cantó el «Ave Maria», de Saco del Valle. Después el baritono del mismo regio coliseo señor Formichi, cantó diversas páginas religiosas de Bizet.

Terminada la ceremonia a la una y cuarto de la tarde, los Reyes regresaron a sus habitaciones particulares a los acordes de la marcha Pontifical, de Gounod.

El desfile de los grandes de España, de los mayordomos de semana, de las damas de la Reina y de las demás personas que habían acudido a la capilla duró hasta cerca de las dos menos cuarto de la tarde.

Los Reyes de España y de Bélgica salen de Palacio para la Embajada belga

A las dos menos cuarto, los Reyes de España y de Bélgica salieron de Palacio para asistir al anunciado almuerzo en la Embajada belga.

Don Alfonso y el Rey Alberto, vestían de chaquet y ocupaban un automóvil. En otro iban las dos Reinas, y en otros

autos que seguían a éstos, marchaban las siguientes personas:

Conde Juan de Nierade, marqueses de la Torrecilla y Bendaña.

Duquesa de San Carlos y dama de la Reina Isabel.

Marqués de Viana y duque de Montellano.

General Miláns del Boch y ayudantes del Rey Alberto.

Coronel Losada y ayudante de Sus Majestades belgas.

A la salida de Palacio de los Reyes, el gentío estacionado frente a la puerta del Príncipe, le hizo objeto de ovaciones delirantes. Las ovaciones continuaron todo a lo largo del trayecto que siguieron las reales personas, hasta la Embajada de Bélgica.

El Comité hispano-belga

La visita de los Soberanos de Bélgica a España, va patentizando a la vez que estrechando los lazos de amistad que siempre han existido entre ambos países, y que las dolorosas realidades de la pasada guerra hubieron de sellar con especial cordialidad.

Ninguna ocasión más propicia que la actual, en que es nuestro augusto huésped el por tantos conceptos admirable y admirado Rey de los belgas, para que aquellas corrientes afectivas vayan traduciéndose en obras de intercambio cultural y económico entre las dos naciones con positiva ventaja de sus respectivos intereses. A este efecto, el Comité hispano-belga, creado con posterioridad al restablecimiento de la paz europea para fomentarlos por lo que a España se refiere, en correspondencia con el análogo Comité que funciona en Bruselas, tiene ya en vias de realización varios proyectos, entre ellos, el de una recíproca Exposición de Arte español y belga, de los que irá dando cuenta al público.

Pero su actuación más urgente, por el momento, es la colaboración que presta a la obra internacional de restauración de la Biblioteca de la Universidad de Lovaina, destruida durante la guerra, recogiendo ciertos libros o donativos se sirvan remitirle con aquel destino los autores, editores y Sociedades culturales de España.

A este fin, ha hecho ya el Comité varios llamamientos al público español, a los que éste va respondiendo cumplidamente; pero se cree en el caso de recomendar una vez más a la atención nacional esta benemérita obra, tan acreedora a la simpatía universal.

Ningún homenaje pudiera ser más grato a los ojos de nuestro egregio visitante Alberto I de Bélgica, que la parte que tomemos en la reparación de los quebrantos sufridos en la guerra por su heroica nación; y cuán grande sea el interés que al Monarca merece la pérdida de la Biblioteca Universitaria de Lovaina, bien lo ha demostrado haciéndole recientemente el espléndido donativo de 100.000 francos.

Las adhesiones y envíos de libros o donativos españoles deben dirigirse a don José Subirá, secretario del Comité Hispano-belga, Viriato, 9, Madrid.

Mercedes y condecoraciones

Mañana viernes el Rey Alberto visitará el cuartel de María Cristina donde se aloja el regimiento de Wad-Rás. Su Majestad belga tomará ese día el mando de dicha fuerza como su coronel honorario.

Por esta razón, asistió al banquete de anoche una Comisión de jefes y oficiales de ese regimiento, con su coronel.

El Rey de Bélgica ha concedido la Banda de Leopoldo de Bélgica a la familia Real y a los Infantes Don Carlos y Don Alfonso, y los marqueses de Viana, Bendaña y Castel Rodrigo, y el Cordón de Leopoldo II al alcaide señor conde de Limpías, y al gobernador civil señor marqués de Grijalba.

Antes de dar comienzo al banquete de gala en Palacio, el Príncipe de Asturias pasó a saludar a Sus Majestades los Reyes de Bélgica.

El Rey Alberto impuso al Príncipe la más alta condecoración belga, o sea la Banda del León de Bélgica.

Almuerzo en honor de M. Jaspár

Mañana viernes, a la una y media, se celebrará en el Ministerio de Estado un almuerzo con que el marqués de Lema obsequiará al ministro de Estado belga M. Jaspár.

Los estudiantes católicos

El lunes se celebró en el Conservatorio un importante acto escolar, organizado por la Federación de Estudiantes Católicos de Madrid.

Fue presidido por el Sr. Rodríguez Carrido, rector de la Universidad Central, en representación del ministro de Instrucción pública y del Claustro universitario, y asistieron numerosos catódricos, estudiantes y distinguidas personalidades.

El acto comenzó con un interesante discurso del Sr. Valiente, quien puso de relieve la importancia adquirida por las Asociaciones escolares, y manifestó que éstas se enorgullecen en llamarse universitarias.

La señorita de Artoaga, estudiante, hija de los duques del Infantado, puso de manifiesto la importancia cada vez mayor de la mujer en los destinos del mundo; razonó la confesionalidad de las asociaciones femeninas católicas y cantó las glorias de nuestra raza.

Después, hicieron uso de la palabra los señores Yanguas Messia y Suárez Somonte, catódrico de la Universidad Central y director del Instituto del Cardenal Cisneros, respectivamente, y se expresaron ambos exhortando a los estudiantes a continuar la labor emprendida y a que fundieran sus entusiasmos en el orisol de la patria, terminando la sesión con breves frases del Sr. Rodríguez Carrido, quien se felicitó del espíritu amplio y de concordia que anima a la Federación de Estudiantes católicos de Madrid, e invitó a los que la componen a colaborar con los profesores para que la Universidad llegue a ser madre espiritual de sus alumnos.

El rector fue extraordinariamente aplaudido y se levantó la sesión dentro del mayor entusiasmo.

APARTADO, 436